

他不富足

4E 李思穎

這是一個滂沱大雨的晚上，迎面而來的是一個手持皮球、全身濕透的少年。

我認出他——曾小豪，憑他那多年不變的空洞眼神。

曾小豪是我的小六同窗，也是我從前向媽媽投訴的對象。不像那些上課時的搗蛋王，他只是班上毫不顯眼的電子遊戲愛好者。

我不了解他的優點，但我知道他很「有錢」，他可以很晚才回家，他從不給家中長輩責罵。他的眼神是我當時眾多「朋友」中，最空洞、最無助。

每天放學，大夥兒一起去吃冷麵，他總是能點最豐富的配菜，因為他有很多零用錢。日復日，我們就是這樣度過小六的日子。

一次，在校車上，小豪邀請眾人與他作一番電玩對決。當一個又一個男同學簇擁他時，他對我說：「你要玩嗎？你沒有遊戲機不要緊！我帶給你。」我當時呆了，繼而雀躍地告訴他我要一部紅色的。我肯定他當時沒有半點自豪、炫耀之意。

回到家裏，我衝向媽媽，問：「為何小豪每天有幾百塊零用錢，家裏集齊全套遊戲機裝置？為何我不能……」「那麼你有什麼是他缺乏的？」媽媽問了一個我不懂回應的問題。

後來我才得知小豪的父母離異，他有時住在祖母家，有時住在姑母家，他更曾是我的鄰居，歷時兩星期。

最叫我難忘的是，小豪向我說：「黃老師說我空虛。」

「空虛？這詞何解？」我問。

「不知道呢！她就是這樣說。」他道。

四年後的今天，在風雨下獨來獨往的他喚起我對空虛的理解。

頓時，我又想到小六畢業禮後，常稱「友誼永固」的一群小子離開的一幕，小豪孤獨的背影像是告訴我他缺乏支持、指引。啊！他身邊一個知心的人也沒有。

四年後的今天，我終於領悟到誰屬幸福的一群。

像小豪的人，我這些年也遇過不少。我對他們感到無奈及失望。我願意和這些同學努力學習，閒時出外玩玩。然而「日久見人心」，無論你如何希望他們發奮圖強、下決心改過，他們的回應總是：「我只會百無聊賴地過我的生活。」儘管學校每年都提倡關愛，我最終還是疏遠他們。

究竟，這群看似無可救藥的小孩是如何受傷？他們父母的冷漠態度對子女構成無法彌補的傷害。活得不健康的子女每天從父母身上得到的只是口袋中的幾百塊，卻對父愛、母愛的印象模糊、不明白何謂孝道……

我希望那些正在設法以各式各樣的方法「愛護」兒女的父母，嘗試踏出第一步，認識他們的子女。

曾小豪，你要爭氣啊！